

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Общественно-политическая газета трудящихся
Хайбуллинского района БССР

№ 23 (6929) ЧЕТВЕРГ, 21 февраля 1991 года. Цена 5 коп.

Голос за Союз

—Я— за Союз. Реформирование, как и обновление нашего Союза — дело сложное, длительное, может быть, и бесконечное.

Какое бы большое внимание не придавали Союзному договору, надо, очевидно, понимать, что в лучшем случае он станет первым, краеугольным камнем в той совокупности юридических документов, посредством которых можно будет шаг за шагом перенести отношения между нашими народами на качественно новый уровень.

И второе. У нас в совхозе проходят собрания в отделениях, бри-

гадах и на животноводческих фермах. И там мы говорим о будущем референдуме СССР и РСФСР. То есть, люди знают, что такое рефе-

Единство

рендум и настраивают себя на выполнение гражданского долга. Я думаю, наши рабочие и все жители деревень совхоза в день референдума, 17 марта 1991 года, примут активное участие и отдадут свой голос за Союз.

А. САЛАВатов,
директор совхоза
«Таналыкский».

Зимний день — урожаю

С думой о весне

Идет к завершению ремонт сельхозтехники и инвентаря в Петропавловском отделении ордена Ленина совхоза «Матраевский».

На предпосевной обработке почвы здесь будут

работать 10 агрегатов, в первую очередь предстоит работа по задержанию талых вод и сохранению влаги в почве. В день нашего приезда 6 агрегатов были полностью готовы. Бригадир полеводческой

бригады Рафаиль Язарович Ярмухаметов заверил, что к праздничному Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота остальные четыре агрегата будут на линейке готовности. И нет сомнения — механизаторы этого отделения к весенне-полевым работам подготовятся тщательно.

У петропавловцев хороший пример для других. Вся технику, от любого узла сцепки, бороны готовит сам механизатор, то есть он становится и слесарем, и кузнецом, а порой и сварщиком.

Не первый год готовится к весне опытный механизатор, он же бывший опытный шофер, Айдар Хамматович Исаятаев. Он завершает ремонт борон своего агрегата. 15 августа этого года ему исполняется 60 лет, и он по закону уходит на заслуженный отдых.

Спрашиваем у Айдара Хамматовича: «Отдыхать будете или работать?»

Отвечает: «Думаю, что новый Закон ветушит в силу и механизаторы будут уходить на пенсию с 55 лет. Я боюсь, кто же будет обрабатывать землю, выращивать хлеб. На первых этапах этого перехода будет очень трудно. Хотя у меня и здоровье уже не то, но спокойно сидеть дома не собираюсь».

На снимке: ветеран труда А. Х. Исаятаев за ремонтом борон.

Фото Р. Баймуззина.



Награды активистам

За активную общественную работу в подготовке материалов для районной газеты в 1990 году награждены денежными премиями редакция районной газеты «К новой жизни» общественные корреспонденты:

З. С. Итбаев — учитель Ислянгильдинской средней школы;

З. И. Аблюзина — почтальон Целинного почтового отделения связи;

Ш. М. Тавлыкаев — ветеран войны и труда;

Л. И. Гордеева — секретарь исполкома Ивановского сельского Совета народных депутатов.

Группе общественных корреспондентов вручены удостоверения районной газеты.

Внимание: конкурс!

Выделить рабочих

Внимательно прочитал статью представителей общества «Аманат» о предложениях по названию районной газеты. Они выражают мнение о том, чтобы газета соответствовала названию рабочему человеку, а предложили именовать «Усерганской новью, или вестником». Как же их понять?

Я же предлагаю следующее название: «Хайбуллинский рабочий». Коротко и ясно. Ведь у нас в районе есть рабочий поселок, организовывается много кооперативов, а это относится к рабочему классу. Можно также назвать газету «Хайбуллинский труже-

ник» или «Сельский рабочий».

А. САЕНКО.

п. Бурибай.

* * *

Я тоже не согласен с новым названием районной газеты, потому что мы пятимся скорее назад, чем к новой жизни. Поддерживаю тех, кто предлагает оставить в названии газеты слово «труд». Мое мнение называть газету «Труд и жизнь», или «Хайбуллинский труд».

С. НАЗАРОВ,
строитель.

с. Акъяр.

ВАЖНОЕ ДЕЛО

В прошлом году сложилось крайне неудовлетворительное положение дел с закупом молока хозяйствами у населения. В 1990 году у населения района закуплено 10917 центнеров молока, что составляет 42 процента к заданию года. В расчете на 1 корову закуплено 143 килограмма, что на 20 килограммов меньше, чем было закуплено в 1989 году. Следовательно, из года в год план закупки молока у населения не выполняется.

В нашем районе есть сельсоветы, где хорошо организован закуп молока у местного населения. В Маканском, Степном, Ивановском, Таналыкском сельсоветах закуплено на 1 корову 200—360 килограммов молока. В то же время в Уфимском, Акъяловском, Абипшевском, Байгускаровском, Целинном, Федоровском сельских Советах закуплено на 1 корову лишь 23—56 килограммов молока. Руководители хозяйств, председатели сельсоветов недооценивают роль подсобных хозяйств в выполнении продовольственных ресурсов, не придают должного значения важному делу. Ведь в

1990 году план по продаже молока государству хозяйствами района выполнен на 99,7 процента. Обидно, что до выполнения плана не хватило лишь 560 центнеров молока. Если бы руководители сельсоветов должным образом сработали, то план по продаже молока государству районом был бы выполнен.

С 1 января 1991 года закупочная цена на молоко, закупленное у населения повышается до 50 копеек за 1 килограмм в пересчете на базисную жирность. Желательно, чтобы молокосборщики подекадно проводили анализы собираемого молока у населения. Для этого необходимо обеспечить их аэростатами, жирометрами, всеми необходимыми приборами. Следует также, в целях максимального привлечения в госресурсы молочных продуктов, закупяемых у населения, а также создания материальных условий у хозяйств, разрешить заготавливать масло в личных подворьях с последующей поставкой его в предприятия молочной промышленности с зачетом хозяйствам выполнения госзаказа по по-

ставкам молока. Оплату за масло производить по цене в перерасчете базисной жирности второго сорта—10 рублей за 1 килограмм масла.

Для того, чтобы вышеназванные меры не вылились в очередную кампанию только в газете, надо повсеместно провести сходы граждан, где необходимо подвести итоги работы прошлого года, принять меры, направленные на дальнейший рост продажи излишков молока. На этих сходах граждан, руководителей хозяйств и председателей сельсоветов следует обеспечить принятие договоров по закупке молока, принять конкретные решения по укомплектованию населенных пунктов молокосборщиками из расчета 40—50 дворов на 1 работника, довести задание до каждого молокосборщика и организовать между ними соревнования, разработать условия расчета с населением за закупленное молоко. Контроль на местах за организацией закупа молока у населения могли бы осуществлять председатели сельсоветов.

И. ИСКУЖИН,
начальник инспекции по заготовке и качеству сельхозпродуктов Хайбуллинского района.

Указ Президиума

Верховного Совета Башкирской ССР

ОБ ОБРАЗОВАНИИ САМАРСКОГО СЕЛЬСОВЕТА
В ХАЙБУЛЛИНСКОМ РАЙОНЕ

Президиум Верховного Совета Башкирской ССР постановляет:

1. Образовать в Хайбуллинском районе Самарский сельсовет с административным центром в селе Самарское.

2. Включить в состав

Самарского сельсовета населенные пункты: село Самарское, деревню Бузавлык, хутор Хворостянский, исключив их из Татыр-Узянского сельсовета.

3. Установить границу Самарского сельсовета

та согласно представленной схематической карте.

Председатель Верховного Совета Башкирской ССР
М. РАХИМОВ.

Уфа, 25 января 1991 года.

Кто будет первым?

Похоже, чередуясь в последнее время с удивительным постоянством, ежегодные изменения в аппарате райкома ВЛКСМ, уже начинают набивать оскомину. Не проходит более года, как каждый, кто имел честь возглавлять районную комсомольскую организацию, неизменно покидает ее, объясняя все известной официальной формулировкой: в связи с переходом на другую работу.

Так и здесь. На прошедшем седьмом пленуме райкома ВЛКСМ неожиданно подал в отставку первый секретарь М. Каримов, с известной вам, выше, формулировкой. Как известно, пленум удовлетворил его просьбу, в очередной раз

задавшись вопросом: кто будет теперь представлять районный комсомол в лице первого? И, одновременно, обязал конкурсную комиссию (председатель Н. Гумеров) в течение месяца найти подходящую кандидатуру. Кроме того, появилось предложение вновь через районную печать обратиться к комсомольцам района, чтобы они высказали свои мнения, или представили кандидатуру на должность первого секретаря райкома ДСМБ (ВЛКСМ). Для чего необходимо иметь образование, желательно высшее, и свою программу.

Предложения вы можете представить и по телефону: 2-12-48 и 2-18-76.

На съезде селькоров

На районном семнадцатом совещании общественных корреспондентов, состоявшемся 19 февраля сего года, наряду с докладом редактора Ш. М. Байгускарова и его обсуждением, избраны делегаты на республиканский съезд рабселькоров. В числе их: Аблюзина З., Итбаев З. С., Мордвинов И. В.

Участники семинар-совещания приняли резолюцию, в которой определены конкретные направления деятельности всех общественных корреспондентов районной газеты.

Наш корр.

У сессия райсовета народных депутатов

ПЛАНОВО-БЮДЖЕТ. ИАИ комиссия районного Совета народных депутатов изучила государственный план экономического и социального развития района на 1991 год. Доведенные планы и госзаказ предприятиям и организациям остаются напряженными.

В частности, по агропромышленному объединению необходимо продать государству 70 тыс. тонн зерна, 59000 центнеров мяса, 234000 центнеров молока и 1320 центнеров шерсти. При этом требуется особое улучшение качественных показателей производимой и реализуемой продукции. Следует в текущем году объем заготовок картофеля довести до 500 и овощей до 200 тонн.

За истекший год не сумели добиться ощутимых результатов и передела в организации капитального строительства. Его объемы известны всем. Необходимо в этом году продолжить работу по укреплению базы стройиндустрии. Добиваться выполнения адресной программы Совета Министров БССР по развитию строительной оазы и стройматериалов, утвержденной Верховным Советом БССР. В связи с этим надо безотлагательно решить проблему организации грузоперевозок.

Не имеется сводного

точного планового объема грузоперевозок всех видов груза с указанием их ввоза и вывоза из района. Наличный парк грузовых автомобилей не обеспечивает завоза в район всех запланированных объемов строительных материалов и оборудования. Из-за отсутствия автомобилей для обслуживания подрядных строительных организации допущено отставание от заложенной производственной программы. Парк автомашин колхозов и совхозов не справляется с собственным объемом грузоперевозок. Комиссия вносит предложение о расширении парка грузовых автомобилей филиала ЗПОАТ производственного объединения «Башкирвототранс» до 80—100 единиц. Необходимо продумать о возможности организации единой транспортной диспетчерской службы в районе, ибо ежедневно с просьбой «пробить» в АТИ и РТИ автомашину идут с организацией несмолкаемые телефонные звонки.

Серьезно лихорадит коллектив районного производственного управления бытового обслуживания населения. Здесь сложилась ненормальная морально-психологическая ситуация. Отсутствует взаимопонимание и доверие. Это одна из причин срыва выполнения планов. Комплекс-

ные приемные пункты в населенных пунктах совершенно разладили свою работу. Много жалоб по ремонту телевизоров.

Вызывает тревогу работа коллектива ремонтно-дорожного участка. Систематически не выполняются планы, сорван план жилищного строительства. Нет организующего начала в коллективе, отсутствует работа с кадрами, не занимаются подготовкой специалистов. Поэтому нет уве-

богат ассортимент продуктов питания местного производства. В целом, низким остается удельный вес объема продукции собственного производства.

В СПТУ-110 в течение 6 месяцев учебного года не работает буфет. А учатся здесь более 200 детей. Не работает буфет в аэропорту, который является парадными воротами района.

В отношении наказов избирателей, включенных

связи в с. Самарское (наказ депутату Гаврилову В. Т.) и открытие кассы железной дороги в с. Акъяр по предварительной продаже билетов (наказ депутату Вилалову И. М.). Состояние остальных 34 наказов, подлежащих к исполнению в течение 1991 года, таково, что не по всем из них еще изготовлены соответствующие документации. В частности, по строительству магазина в д. Сагитово (наказ депутату Кулумбетову Ф. Я.), фельдшерско-акушерский пункт в д. Хворостянка (наказ депутату Байгускарову Ш. М.), пристрой к детсаду д. Алибаевск (наказ депутату Ткачук М. И.), моста через р. Таналык у с. Первомайское (наказ депутату Нигаматову А. Х.) и начальной школы в д. Петропавловка (наказ депутату Худайбердину Р. Г.).

Возникнут большие трудности при выполнении таких наказов, как строительство автодороги до д. Больше-Арслангулово, спортзала — пристройка к Савельевской восьмилетней школе и изменение направления течения канализационных стоков очистного сооружения Акъярского молочного завода и ряда других, принятых к исполнению в течение двух лет, так как за 1990 год сделано немного.

Надо сказать, что организация исполнения наказов была бы поставлена лучше, если депутаты должным образом контролировали это, регулярно информировали своих избирателей о ходе выполнения данных

ним наказов.

При обсуждении вопроса члены комиссии отметили, как положительное явление, улучшение демографического состояния в районе. Так, на 1 января 1991 года численность населения по сравнению с этим же периодом прошлого года увеличилась более, чем на 1000 человек.

Количество дворов в районе возросло на 68. Больше стало скота у населения, без учета свинополовья, количество которого не увеличивается. Однако наметилась тенденция уменьшения числа трудящихся в сельском хозяйстве. Темпы жилищного строительства не удовлетворяют спрос населения. Необходимо принять дополнительные меры по оживлению индивидуального жилищного строительства.

На заседании комиссии, ее члены отметили обоснованный рост планов социально-экономического развития на 1991 год в производственной и не производственной сфере большинства трудовых коллективов. Однако беспокоит отсутствие твердой гарантии материального подкрепления их и поставок по договорам, что не зависит от самих предприятий и организаций.

Планово-бюджетная комиссия пришла к единому мнению, что с учетом высказанных замечаний, предложить сессию, утвердить вынесенный на обсуждение, план социально-экономического развития предприятий и организаций района на 1991 год.

СОДОКЛАД

председателя плано-бюджетной комиссии Н. И. ЖИДЕНКО

реинности, что они в 1991 году справятся с планом. Предлагаем президиуму райсовета принять меры по выправлению положения.

В связи со сложной ситуацией на потребительском рынке не просто организовать работу предприятий торговли, бытового обслуживания и ряда других отраслей. Однако тут резервы имеются, их надо использовать правильно и умело. Как уже отметили, не удалось добиться существенного наращивания производства товаров народного потребления и объема платных услуг населению. Низким остается культура обслуживания, она не соответствует духу и требованию времени.

Приходится повторять свои пожелания торгующим предприятиям. Не

к исполнению в пределах планов 1991 года, надо сказать следующее. Из 30 наказов, подлежащих к исполнению в 1990 году. В наказов не выполнены в установленные сроки. Строительство дома животноводов в колхозе имени Фрунзе, двух двухквартирных домов в д. Бузавльск и детского сада в д. Савельевка по разным причинам перенесено на 1991 год. Не в полном объеме выполнены наказания по прокладке водопровода в с. Ивановка (наказ депутату Турумтаеву Н. М.), по строительству десяти квартир молодым семьям в д. Абдулнасырово (наказ депутату Кулибаеву И. Х.) и автодороги Акташ — Ивановка (наказ депутату Кадикову З. Н.), не произведен ремонт здания комплексного приемного пункта и отделения

В прениях выступили:

А. Н. САБИН — депутат, председатель районного совета ветеранов войны и труда.

— Я не собирался сегодня выступать, но утром ко мне пришла группа пенсионеров с вопросом, как должны жить? Прошло 1,5 месяца этого года, а мы не получили ни сахара, ни крупы, ни макарон. Имею голый, не отоваренный талон. Это меня натолкнуло на мысль, что же даст простым людям проводимая сегодня, политика перехода к рыночным отношениям. В «Программе 500 дней» сказано — это коренная замена общественной формы собственности на частную в различных вариантах. В основных направлениях говорится — требуется скорейшее выделение большей части предприятий из-под государственной опеки, осуществление большей части предприятий из-под государственной собственности на различных условиях коллективам, кооперативам, акционерам, иностранным фирмам, частным лицам. Более открытое пояснение дает программа «500 дней». Основной формой разгосударствления должна стать продажа предприятий через аукцион в рассрочку частным лицам или группе лиц с последующим созданием на их основе частных предприятий или различного вида товарищества.

Возникает вопрос. Кто может купить общественную собственность, созданную трудом многих поколений, трудящихся?

Ключевой фигурой выдвигают предпринимателя. Правда, в «Основных направлениях» говорится, что «всем гражданам предоставляются равные возможности в том, чтобы своим трудом и накоплениями обеспечить себе нормальные условия жизни». Но какие же это равные возможности? Подавляющая часть народа находится ниже черты прожиточного минимума. Суммарно их годовой денежный доход в 1989 году равнялся доходу 4—5 млн. человек наиболее богатой группы населения. А на сберкнижках из 395 млрд. рублей вкладов основная масса — 320 млрд. рублей принадлежит 3,5—4 млн. вкладчикам. Но имеющимся оценкам 600—700 млрд. рублей (или 55—60 процентов денежной массы) сконцентрировано в руках 5—6 млн. человек из 290 млн. населения. Кроме того, имеется накопленный потенциал теневой организованной преступности, который оценивается до 800 млрд. рублей. Отсюда вывод: купить собственность могут только сверхбогатые группы «предпринимателей», мафиозных дельцов, накопивших капитал криминальным путем.

Для чего и это говорю? Рассчитывать на улучшение материального состояния простого народа при господстве рыночной экономики — иллюзия!

Каков же сегодня выход? Наладить по-настоящему кооперативную торговлю. Сегодня идет заключение договоров с

хозяйствами на поставку продукции по госзаказу. А почему заготовителем одновременно не заключать договоры на комиссионную торговлю? Чтобы уже сегодня руководители хозяйств распахивали посевные площади с учетом комиссионной торговли. Это единственный путь обеспечения населения мукой, крупами, овощами.

Почему заготовительная контора не организует закуп овощей, ягод в летнее время от граждан, имеющих свои сады и огороды. А есть возможность, я по себе сужу, продавать помидоры, огурцы, морковь и другие овощи.

Второе. Пора стабилизировать нашу структуру. Сколько можно избирать председателя райсовета?

Третье. Надо создать нормальный политический климат, нормальные условия работы нашим избранным руководителям.

Ф. А. АШИРОВА — депутат, главный врач Уфимской участковой больницы.

— Рассматриваемый сегодня на сессии вопрос о социальном развитии района очень актуален. Хотелось бы высказать свои соображения по этому вопросу как врач, как организатор здравоохранения.

Чуть больше года прошло со дня принятия пленумом райкома КПСС и выездной коллегией Министерства здравоохранения БССР комплексного плана развития матери-

ально-технической базы и укрепления кадров учреждения здравоохранения района на 1990—1995 годы.

Безусловно, по претворению в жизнь данного комплексного плана в районе делается многое. Однако за истекший период после пленума райкома и коллегии Минздрава ни один из 31 фельдшерского пункта, где не было телефонов, не телефонизирован, не имеют газовых плит 11 фельдшерских пунктов.

Стационар Акъярской ЦРБ перегружен почти в два раза, к примеру, в детском отделении вместо 7 кв. м полезной площади на 1 койку фактически имеется 3,2 кв. м., в хирургическом — 4 кв. м и терапевтическом — 4,2 кв. м площади.

С вводом в строй районной поликлиники планируется открытие в Акъяре гинекологического отделения на 30 и расширение детского отделения до 50 коек. Поэтому существовавшие проблемы отделений останутся. Выход есть — это строительство в районе акушерского корпуса на 30 и детского стационара на 60 коек. Однако сегодня строительство детского стационара снимается с повестки дня.

О проблемах поселка Бурбай говорилось и говорится очень много. Не откладывая в долгий ящик, необходимо решить вопрос о строительстве здесь участковой больницы на 100 коек, больницы на 25 коек в поселках Уфимске и Подольск, открыть врачебные амбулатории в поселке Татыр-Узяк и с. Самарское. Однако хочется обратить внимание на очень пло-

хую материально-техническую базу таких фельдшерских пунктов, как Савельевский, Первоурзинский, Новопетровский, Антиганский сельсовет, Хворостянский и, особенно, Бузавльск.

Для успешного функционирования учреждений здравоохранения нужны местные кадры. Сегодня из 32 студентов Башкирского государственного медицинского института только 18 являются студентами хозяйств района и Бурибаевского рудоуправления. Естественно, остальные при распределении в свой район могут не попасть. Поэтому хотелось бы, чтобы руководители колхозов имени Калининна, «Красный доброволец», имени Салавата, «Красное знамя», «Сагмар» взяли своими стипендиатами студентов, почти уже готовых специалистов.

И последнее. Профсоюзные органы России и г. Москвы приняли решение о проведении в феврале забастовки медицинских работников, мы получили об этом телефонограмму от областного комитета профсоюзных медработников. Мы с ними солидарны, однако бастовать не будем и сочли нужным ознакомить депутатов райсовета и районный актив с требованиями, выдвигаемыми профсоюзами России. Было выдвинуто 7 пунктов. В принятии в январе Постановлении Совета Министров РСФСР не учтены основные требования медицинских общественности — увеличение до 6 процентов доли национального дохода на здравоохранение и повышение средней заработной платы работников отрасли до сред-

ней по народному хозяйству республики.

Для нормальной жизни и деятельности учреждений здравоохранения по расчетам Министерства здравоохранения РСФСР, необходимо финансирование из расчета на одного человека в сумме 224 рубля, а выделенный бюджет обещивает лишь 115 рублей. Для сравнения. В 1990 году для здравоохранения района выделено 1 млн. 860 тыс. рублей, т. е. 62 рубля на 1 жителя, а на 1991 год — 2 млн. 522 тыс., т. е. по 84,5 рубля.

Средняя заработная плата медработников в стране ниже на 30 процентов среднего уровня зарплаты в народном хозяйстве, а она должна быть выше зарплаты, например, токаря или слесаря высокого разряда, водителя автобуса или министерского чиновника, потому что дело, которым медработники заняты, труднее, важнее и выше всех других дел, именно от них зависит здоровье народа, а значит, и будущее страны.

Ш. А. КАРАБАЕВ — депутат, председатель исполкома Мананского сельского Совета.

— Очень сложно сейчас решать социальные вопросы для многих жителей села. Ну, хорошо, можно понять, что, получая 300—350 рублей в месяц, кое-кто жить еще сможет по-человечески. Но как жить пенсионерам по труду, участникам, да еще и инвалидам войны, престарелым людям, надорвавшим свое здоровье в годы войны и после, получающим по 40—50—

60 рублей. Я постоянно об этом думаю. Чем можем, особенно, с администрацией совхоза, помогаем, а вот приобрести для них товаров по возросшей цене, помочь не можем. И все-таки, исполком уделяет внимание, помогает пожилым, пенсионного возраста людям. Чем? По договоренности с дирекцией совхоза им через совхозную столовую отпускаются мясо и другие продукты, все же цена терпимая. Кроме того, администрация совхоза выделяет корма для содержания скота ветеранам, помогает в приобретении стройматериалов. Но, все-таки, мы не можем создать сейчас такие условия, чтобы наше старшее поколение жило без проблем и спокойно.

Другое. По вопросу работы исполкома райсовета. Он очень много принимает решений, но, проанализировав отчет и те постановления, которые он принимал, приходишь к выводу, что многие решения не выполняются. А почему? Кто отвечает за невыполнение решения? Кого наказали за невыполнение? Конечно, можно принимать много решений, бумага все вытерпит, если не выполнять их.

Хотелось бы сказать о наших социальных трудностях. В Воздвиженском отделении нет клуба, медицинский пункт в аварийном состоянии, нет КПП. Люди не хотят оставаться жить в данном отделении, за один год 20 человек уехали из Воздвиженки, нас это пугает. Аналогичные трудности и в деревнях Мамбетово и Сагитово. Говоря о них, я бы сказал, что в Башкирии нет таких деревень, где заводится в село вода, а у нас до сих пор это наблюдается.

Видим и удивляемся, сколько неразумного делается. Например, телятник строится быстро, люди стараются, а о том, кто будет за телятами смотреть, мы не знаем. Ясно, работать будут женщины, а куда они детей оставят, кто подумал о расширении детского сада?

Недавно в д. Сагитово провели день исполкома райсовета и, что интересно, приездные товаричи, я считаю, очень правильно, не искали у них недостатков, а именно послушали жителей, посоветовались, как и что лучше сделать для жителей таких отдаленных сел. Я думаю, что надо одобрить такое начинание в районном Совете.

К. Н. ГАЙНУЛЛИН — депутат, заведующий складами.

— Я бы сказал о тех трудностях, которые имеются у бузавлыкцев. У нас очень плохо работает связь. Никуда не дозвонишься. Местное радио не функционирует. Об этом постоянно говорим начальнику почты с. Самарское, но сдвигов нет. Я бы просил помочь в этом районное руководство, взять мою просьбу на контроль.

Очень хорошо сказано об индивидуальном строительстве. Но здесь наблюдаются большие трудности с доставкой строительных материалов, бывают случаи, когда ко мне, как к депутату, обращаются за по-

мощью, а помочь не могу. Один рабочий обратился трижды, чтобы привезти кругляк из Канникольского лесничества, я не смогу ему помочь — не выделили транспорт, и совхоз не смог помочь, так как была сенокосная пора, а потом наступила затяжная уборка. Я просил помощи через райсовет еще в декабре, но и здесь не помогли.

Второе. Нам дают много наказов, да такие, которые, видимо, нам не под силу. Нужен хороший магазин в селе Бузавлык, его не построили и в 1990 году, наказ бывший депутат не выполнил. Поэтому мы теряем доверие избирателей, они говорят, что от нас все равно, толку нет.

Еще о благоустройстве. Наш Бузавлык — это ворота Хайбуллинского района. Мы три года собираемся провести встречу односельчан и никак не получается. Не можем должным образом подготовиться. То нет одного, то другого. А строительство новых домов вообще прекратилось. Я бы просил райисполком в некоторых организационных вопросах помочь нам, особенно, в этом году.

— Я хотел бы сказать и отметить в своем выступлении то, что сказал А. И. Сабин, я думаю, он правильно изложил свое выступление и добавил, что у депутата нет точной информации хотя бы, об отчетах исполкома и президиума райсовета. И не каждый депутат сейчас сможет хорошо воспринять и оперировать теми цифрами, которые были в докладах.

А в докладе много цифр. И поэтому нет живого обсуждения столь серьезных вопросов. Я прошу учесть это в будущем, надо в какой-то форме доводить до депутатов все поднимающиеся вопросы до начала работы сессии.

Я думаю, что исполком в последнее время, не решил многие вопросы. В стороне остались вопросы улучшения работы узла связи, до сих пор там нет руководителя. Мы не знаем, есть начальник в РПУ БОН, или нет?

Исполкому нужно конкретно решать поднятые мной и другими депутатами, вопросы. И тогда он будет авторитетен.

Депутатам необходимо конкретно решать вопрос о молодежи, как привлечь молодежь из вузов, наших стипендиатов к нам на работу и заинтересовать их. Мы же ничего пока не делаем по этому вопросу. Правильно Флора Аширова беспокоится по этому поводу... Кроме того, издаются законы Союза, Российской Федерации, нашей республики и депутаты должны эти документы иметь на руках. А в них много изменений, хотя бы знать эти законы и поправки, уметь пользоваться ими. А депутаты их не знают. Тут надо поработать исполкому. Я предлагаю отчет исполкома принять к сведению.

З. М. ДУШАНБАЕВ — депутат, начальник РОВД.

— У меня предложение об улучшении нашей совместной работы, а она всегда направлена толь-

ко на борьбу против преступности, за улучшение жизни наших людей. Вы, наверное, обратили внимание, в газете был полный отчет отдела внутренних дел о его работе в 1990 году и я замечу, что много у нас еще нерешенных вопросов. Особенно, нет связи с общественными организациями. Это самый большой вопрос. У нас сейчас в районе, как такового, нет штаба ДНД, нет его и в райцентре. А ведь добровольные народные дружины, если они работают, сейчас в других районах выполняют свою роль, от них очень большая польза в коллективах и, особенно, в борьбе с преступностью. Надо этот вопрос в районе поставить на должный уровень.

И еще. Очень важно сохранить медицинский вытрезвитель при нашем отделе. Кто-то, может, посчитает, что это не серьезный вопрос. Я прошу депутатов меня понять правильно. Самодисциплины у нас в стране нет, и я считаю, что медвытрезвитель нам нужен, но, для его качественной работы нужна помощь со стороны райсовета и его финансового отдела.

С. С. НАСЫРОВ — заместитель председателя исполкома райсовета.

— Говоря о работе исполкома, мне, как работнику его аппарата, очень трудно давать оценку. Работалось очень трудно. Ко мне с утра и до позднего вечера обращаются граждане, обычно, с квартирными вопросами, трудоустройством и многим другим. Но мы, работники аппарата исполкома, старались скоординировать отделе. И я думаю, что много проблемных вопросов мы решали сразу.

Очень много упреков и нареканий здесь было о работе буфетов, столовых магазинов, пекарен. Я согласен с этими замечаниями. Тут надо поработать всем. Я думаю, все понимают, что все упирается в кадры. Здесь мы, действительно, недорабатываем. Отсюда и хлеб низкого качества, и буфет открыт несвоевременно. Кстати, надо упрек сделать и руководителям тех организаций, где функционируют буфеты, столовые, магазины. Сейчас начали работать буфеты в здании аэропорта, СИТУ-110. Но ведь и от руководителей этих организаций зависела организационная работа упомянутых буфетов. Надо и самим решать серьезные вопросы. А то, встречаешься с такими деятелями, которые сами палец о палец не стукнут, а за них кто-то должен делать.

В завершение скажу, что мы не исчерпали все возможности, есть еще резервы и у исполкома, и всех депутатов района, чтобы положительно решать поставленные задачи по улучшению жизни всех трудящихся.

После прений на сессии обсуждалась «Разное». С дополнительными вопросами выступили депутаты Д. М. Рыбаков, Н. В. Горшенин, Б. И. Лобанов, Г. П. Курочкина, Н. А. Заярнюк, Х. Х. Кильдибаев, по которым приняты соответствующие решения.

Итоги хозяйственно-финансовой деятельности Хайбуллинского района за 1990 год

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Объем продукции (работ, услуг) в действующих ценах предприятий составил 6062100 рублей. Договорные обязательства по поставкам продукции выполнены по району на 101 процент.

План производства некоторых видов продукции (медь в медном концентрате, добыча руды) не выполнен. Это обусловлено простоями оборудования в обогатительной фабрике. В результате недополучено товарной продукции в действующих ценах на 3447 тыс. рублей.

В 1990 году товаров народного потребления произведено на 1 млн. 938 тыс. рублей. Это на 109 тыс. рублей меньше, чем за соответствующий период прошлого года. План производства продовольственных товаров выполнен на 100 процентов, что составляет 1257200 рублей. Увеличен выпуск цельномолочной продукции на 53700 рублей.

Выпуск непродовольственных товаров составил 680700 рублей, что на 11 тыс. рублей больше прошлогоднего уровня.

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

В колхозах и совхозах района в 1990 году произведено скота и птицы 5797 тонн, что на 808 тонн меньше прошлого года, произведено молока 26608 тонн, меньше на 408 тонн, шерсти — 3069 центнеров — меньше на 109 центнеров. Производство мяса сократилось на 12 процентов, молока — на 2 процента, а шерсти — на 3 процента.

Производство молока в хозяйствах сократилось преимущественно за счет снижения продуктивности коров. Значительное снижение надоенов на 1 корову за год допустили колхозы имени Калинина, «Красное знамя», имени Ленина, совхозы «Хайбуллинский», «Матраевский».

За 1990 год закуплено 7291 тонн скота и птицы, госзаказ выполнен на 120 процентов,

соответственно, молока — 23376 тонн, 100 процентов, шерсти — 1913 центнеров и 107 процентов.

Зерновые культуры убраны на 94,7 процентах площадей, намолочено 158880 тонн зерна, урожайность составила 16,9 центнера с 1 гектара.

Состояние техники характеризуется следующими данными — из 1165 тракторов неисправных 942. Состояние тракторов в очень плохом состоянии в совхозе «Бузавлыкский», где 44,3 процента неисправных тракторов. Каждый второй трактор неисправен в колхозе «Новый путь» и совхозе «Хайбуллинский». Из 398 автомобилей 72 процента неисправных, половина неисправного транспорта в колхозе «Новый путь», имени Фрунзе, имени Салавата, совхозах «Матраевский» и «Степной».

Закуплено 44273 тонн зерна, госзаказ выполнен на 63%. Заготовка картофеля и овощей хозяйствами района не производилась.

В хозяйствах района продолжается работа по закладке семенного материала и доводке его до посевных кондиций. На 15 января 1991 года имелось в наличии 22912 тонн семян яровых, зерновых и зернобобовых культур, это 91,8% потребности. Обеспеченность семенами пшеницы составила 75%. Семян картофеля нет.

Планы вспашки зяби выполнены на 40 процентов. Посеяно озимых на 1054 га, в том числе на зерно — на 420 гектарах.

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

За 1990 год оказано платных услуг и выполнено работ на 2 млн. 657 тыс. рублей, что на 21 тыс. рублей больше, чем в 1989 году и план выполнен на 96 процентов. Около 40 предприятий предоставляют отчет по платным услугам населению и 14 из них не выполнили план. Такие, как Самарское АТП,

трест «Башспецстрой», Агропромхимия, ГРП, лесхоз, совхозы «Акъярский», «Бузавлыкский» и другие.

ЦРБ, сберкасса, ХПП, Доручасток, совхоз «Макаевский», МПМК выполнили и перевыполнили план реализации платных услуг населению.

ТОРГОВЛЯ
Весь товароборот по району составил 33899400 рублей, в том числе реализовано алкогольных напитков на 5127600 рублей (113 и 110 процентов, соответственно).

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО
На экономическое и социальное развитие района использовано централизованных капитальных вложений 2850 тыс. рублей или 170 процентов годового лимита.

Лимит государственных капитальных вложений за счет средств фондов развития предприятий использован в количестве 9770 тыс. рублей, или 84 процента, за счет средств колхозов на 101 процент, или 4310 тыс. рублей.

Подрядными организациями района выполнено подрядных работ на сумму 2506 тыс. рублей, или 77 процентов к годовому объему, в том числе ПМК-292 — на 67 процентов и МПМК — на 102 процента.

Собственными силами план выполнен на 72 процента, в том числе ПМК-292 — на 55 и МПМК — на 108 процентов.

На социальные и культурно-жилищное строительство израсходовано 77 процентов всех капитальных вложений. В совхозе «Хайбуллинский» введен детсад на 140 мест, в совхозе «Матраевский» — школа на 192 места, совхозе «Макаевский» — клуб на 150 мест. Введено по району 15427 квадратных метров жилья, или 106 процентов к плану. За счет средств населения построено 5287 квадратных метров жилья, или 34 процента от всего введенного жилья.

Хайбуллинский районный отдел статистики.



Большой объем работ приходится выполнять дояркам Комсомольской молочной фермы совхоза «Хайбуллинский» вручную. Немного облегчает их труд молокопровод, но с его внедрением на каждую доярку возросла нагрузка — одной приходится обслуживать группу до 50 коров. Это не просто, тут-то и приходят на по-

мощь женщинам скотники — дойного гурта Фиркат Якупов и Риза Аслаев. Корма подвозят к ферме, помогут в кормушки разложить, где-то, что-то подладят — наладят. Работы для них всегда хватает.

НА СНИМКЕ: Ф. Якупов и Р. Аслаев.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

В честь 60-летия районки

В гуще происходящих перемен в нашей жизни на пути к всеобщей демократизации и гласности, обновления общества не последнюю роль играют средства массовой информации. И наша районная газета, именуемая в этом году «К новой жизни», стремится не отставать от современного положения общества, освещать все негативные стороны, мешающие нашему движению вперед. В то же время нельзя забывать и о всем положительном в нашей трудовой биографии, ведь есть у нас и позитивные стороны. На всех участках общественного производства есть люди, чьим поистине ударным, самоотвер-

женным и добросовестным трудом воздвигаются ступени светлой жизни.

Именно поэтому в нынешнем году редакция объявляет конкурс на лучшие очерки, зарисов-

Внимание: конкурс!

ки и фотографии о лучших людях нашего района, об их трудовой биографии и передовом опыте, умения трудиться на благо нашего общества. В конкурсе могут участвовать все желающие и мы надеемся на активность общественных корреспондентов и юнкоры газеты. Установлены денежные премии по 75

рублей за первое, 50 рублей—за второе, 30 рублей—за третье места и поощрительная премия в размере 20 рублей.

В этом году районной газете «К новой жизни» исполняется 60 лет и мы надеемся, что неустанные активисты печати ознаменуют его своими замечательными материалами и фотографиями. Просим их высылать не позднее 1 октября 1991 года с обязательной пометкой «на конкурс».

При подведении итогов конкурса будут учитываться качество материала, активность сотрудничества автора с газетой.

Желаем успехов и ждем ваших писем!
Редколлегия.

02 СООБЩАЕТ

В период с 1-го и по 10 февраля текущего года совершены преступления:

31 января в селе Ивановка гражданин Мигунов устроил в семье скандал, оказывая сопротивление работникам милиции. Возбуждено уголовное дело, Мигунов арестован, проводится расследование.

В конце января в селе Абулбакирово граждане Алибаев, Узбеков, Сынбулатов, Алибаев и Акилов совершили хулиганские действия. Возбуждено уголовное дело, проводится расследование.

1 февраля в поселке Уфимский Шитиков — водитель автомашин совхоза «Матраевский» совершил наезд на малолетнего Салавата Байгузина, который скончался на месте. Возбуждено уголовное дело, проводится расследование.

9 февраля в селе Акъяр гражданин Имангулов совершил злостное хулиганство. Возбуждено уголовное дело, Имангулов арестован, проводится расследование.

За мелкое хулиганство привлечены к административной ответственности:

Ф. А. Кашфуллин — житель поселка Бурибай, вынесено официальное предостережение;

В. В. Лазарев — житель поселка Татыр-Узяк, водитель Бурибаевской участковой больницы, оштрафован на 30 рублей;

В. С. Цицакин — житель поселка Татыр-Узяк, завхоз Татыр-Узякской средней школы, оштрафован на 30 рублей;

З. А. Зарипов — житель села Акъяр, строитель МПМК, арестован на десять суток;

Г. Н. Халатов — житель поселка Бурибай, слесарь рудоуправления. Народным судом осужден к двум месяцам исправительных работ.

За пьянство доставлены в медвытрезвитель и наказаны в административном порядке:

В. С. Бавлыбаев — житель города Сибая, плотник кооператива «Строитель». Оштрафован на 30 рублей;

М. В. Панченко — жи-

тель поселка Уфимский, слесарь совхоза «Матраевский», оштрафован на 30 рублей;

Р. Г. Амантаев — житель поселка Бурибай, слесарь АТЦ рудоуправления, оштрафован на 20 рублей;

А. М. Кусюкбаев — житель поселка Бурибай, связист коммутаторной станции, оштрафован на 20 рублей;

Г. Н. Халатов — житель поселка Бурибай, слесарь рудоуправления, оштрафован на 20 рублей;

Н. Н. Колчин — житель поселка Садовый, водитель РТП, оштрафован на 20 рублей;

В. Габбасов — житель села Акъяр, электрик РО «Агропромэнерго». Предупрежден.

За мелкое хищение привлечены к ответственности:

Г. С. Аблаев — житель деревни Хворостянка, конохов совхоза «Бузавлыкский». Похитил флягу с МТФ;

В. М. Тавлыкаев — житель деревни Хворостянка, веттехник совхоза «Бузавлыкский». Похитил флягу с МТФ. Оба осуждены народным судом к двум месяцам исправительных работ с удержанием 20% от зарплаты.

За управление транспортом в состоянии опьянения задержан:

Р. Р. Ишемгулов — тракторист РО «Агропромхимия».

Также за различные нарушения правил дорожного движения наказаны 25 нарушителей.

13 января в поселке Уфимский пропала без вести Родалия Динаровна Рахмангулова (на снимке) 1975 года рождения. Приметы: рост 150—155 см, среднего телосложения, волосы русые. Была одета в зимнее пальто бежевого цвета с воротником из норки коричневого цвета, шапку из норки темного цвета и светло-серого цвета сапоги. Просим при установлении сообщить в милицию.
Х. СУЛТАНОВ, зам. начальника РОВД.



ПОЛНОЭКРАН

23 февраля
СУББОТА
«Орбита-4» — «Восток»
«ДУБЛЬ-4»

7.30 — Утренняя гимнастика. 7.45 — Мультфильм. 8.10 — Арена. 8.10 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 10.40 — «Земля тревоги нашей». 11.25 — Видеоканал «Содружество». 14.55 — Телепрограмма «Семья». 15.55 — Биатлон. Чемпионат мира. 18.00 — Мультфильм «Влюбленная ворона». 18.10 — Творческий вечер народного артиста РСФСР М. Хисматулина. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — Учи башкирский язык. 20.00 — Играет духовой оркестр. 20.30 — Время. (с сурдопереводом). 21.15 — Документальный телефильм. 22.05 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 23.05 — Танцует «Фламенко» (Испания).

23.35 — Биатлон. Чемпионат мира. 00.20 — «Московская красавица-91».

24 февраля
ВОСКРЕСЕНЬЕ

«Орбита-4» — «Восток»
7.30 — ТСН. 7.45 — Ритмическая гимнастика. 8.15 — Тираж «Спортлото». 8.30 — «С утра пораньше». 9.30 — Политические диалоги. 10.30 — Утренняя развлекательная программа. 11.00 — В мире животных. 12.30 — Сельский час. 13.30 — «Музыкальный кноск». 14.00 — Программа «Веди». 14.30 — ТСН. 14.45 — Премьера короткометражного художественного телефильма для детей «Шуры-муры». 15.15 — «Помоги себе сам». 16.00 — Воскресный променад-концерт. ЦТ-1. 17.40 — Уолт Дисней представляет. 18.30 — Праздник хоровой музыки. 19.00 — Художественный фильм «Мост в тишину» (США). 20.30 — Время. 21.15 — Телевизионное знакомство. Директор ВАЗа В. В. Кадаников. 22.25 — Программа «Вид» представляет: «Музыкальная азбука России». 23.25 — Ночное ТВ. «Шерлок Холмс и доктор Watson».

Художественный телефильм. 2-я серия. 00.35 — Н. Лесков. «Грабей». Фильм-концерт.

«ДУБЛЬ-4»
7.30 — «На зарядку становись!». 7.45 — Мультфильм. 8.05 — Премьера документального телефильма «Магистраль». 8.55 — Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА. 9.55 — Документальные фильмы. 10.45 — «Планета». 11.45 — Поет Хайдар Бигичев. 12.10 — Парламентский вестник. 12.25 — «Иштэп» (на баш. яз.). Телеочерк. 13.50 — А. Атнабаев. «Дети мои». Спектакль. 16.20 — Учим башкирский язык. 16.35 — Сегодня — пятница (на баш. яз.). 17.05 — Творческий вечер Ахияра Хакимова (на баш. яз.). 18.35 — Премьера документального телефильма. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — «Коллан». 19.50 — «Лыжный фристайл». Чемпионат мира. 20.30 — Время (с сурдопереводом). 21.15 — Авторское телевидение. 23.15 — Биатлон. Чемпионат мира. 24.00 — Гандбол. Кубок ИФФ. Мужчины. 1/4 финала. ПСКА — «Атлетико» (Мадрид).

КОРОТКО О РАЗНОМ

Пятна от молока с шелковых тканей удаляют смесью из 1 чайной ложки воды и нескольких капель нашатырного спирта. Прежде чем применить эту смесь, нужно проверить, не линит ли ткань.

Если вам надо протереть отварной картофель, сваренную крупу, печенье, яблоки, делайте это пока они горячие.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Малое предприятие «ЮША» принимает заявки на строительство складов:

— модульных (холодных) с металлическим каркасом и пластиковым покрытием размером 12x48 м, высота — 6,1 метра;

— модульных (утепленных) арочной конструкции, размером 15x30 метров.

Реализует роторный экскаватор, бывший в эксплуатации 1,5 года. Обменяет подвижную кран-балку грузоподъемностью 2 тонны и пролетом 9 метров на бытовую вагончик (новый).

С условиями заключения договора на строительство складов можно ознакомиться в с. Акъяр, в отделе капитального строительства, телефон: 2-14-81.

Администрация, партийный, профсоюзный комитеты совхоза и исполком Маканского сельского Совета выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни участника Великой Отечественной войны и ветерана труда
СЕЛИВЕРСТОВА Петра Федоровича

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.



нашего дорогого мужа, папу и дедушку Талгата Ишбулловича АТАНОВА из п. Бурибай с 55-летием. От всей души желаем ему не болеть и не стареть, всегда быть бодрым и пусть удачи и благополучие сопутствуют ему долгие годы жизни.

Жена, дочь, зять, сыновья, сноха, внуки и внучки.
с. Акъяр, п. Бурибай, г. Раевери Эстония.

нашу дорогую жену, горячо любимую маму, бабушку и тещу КУЛИБАЕВУ Библину Шарифуловну из с. Акъяр с 55-летием. От всей души желаем ей всего самого наилучшего, крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия и счастья.

Муж, дочери, зятья, сыновья и внуки.

наших дорогих: папу и маму, дедушку и бабушку Кузьму Михайловича и Елену Николаевну КАЗАКОВЫХ с 45-летием совместной жизни. Желаем им крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни.

Желаем Вам не видеть бед, не знать ни горя, ни несчастий. И чтоб хватило на 100 лет, Здоровья, радости и счастья.

Дочери, сноха, зятья и внуки.
г. Набережные Челны ТССР, п. Уфимск.

нашу дорогую жену, горячо любимую маму и бабушку Назиру Хусайинову СЫНБУЛАТОВУ из д. Янтышево с 50-летием. Пусть этот юбилей принесет ей много радости, придаст добрый заряд сил и энергии на долгие годы жизни. Желаем ей крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия.

Муж, дочери, сын, зятья, внуки и внучки, семья Сынбулатовых, Юнусовых и Султановых.
д. Янтышево, п. Бурибай, с. Ивановка.

Администрация, парком, профком Маканского совхоза и исполком сельского Совета выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда
ДОЦКО Антонины Александровны

Администрация ремтехпредприятия Хайбуллинского АПО выражает глубокое соболезнование слесарю СТО Авто Н. К. Тагирову по поводу скоростной смерти
БРАТА



УЧРЕДИТЕЛИ: ХАЙБУЛЛИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ. РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ КП РСФСР.

Адрес редакции и типографии: БССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстада Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали С. ИСЯНБАЕВА, Н. МУХАМЕДЬЯРОВА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.